

今天我值班

值班记者:穆静
值班时间:9日上午
值班地点:铁二社区

本报记者今在铁二社区“坐班”

“您的事就是我的事,有事您说话!”9日上午,本报记者穆静将在市中区二七新村街道办事处铁二社区“坐班”。如果您有啥难题或好的建议,可以去找她拉一拉。

自从本报启动“今天我值班”活动以来,目前已有两位记者到社区“坐班”。“坐班”过程中,记者们不仅发现了鲜活的新闻线索,还增强了与居民之间的感情。接下来,本报记者还将定期深

入社区,了解居民需求,报道社区新闻。9日上午,本报记者穆静将到铁二社区“坐班”,铁二社区及附近居民如有难题或好的建议,都可以直接与她进行面对面交流。

烤地瓜虽好吃,购买需谨慎

不少烤地瓜炉都是用油漆桶改造的,烤出的地瓜可能含有毒物质

本报12月8日讯(见习记者 修从涛) 冬天太冷,买个烤地瓜既可充饥又可暖手,深受广大市民喜爱。可记者走访发现,目前不少卖烤地瓜的摊贩用的炉子都是用油漆桶改造的。医学专家表示,这种炉子烤出的地瓜可能含有有毒物质,购买时需谨慎。

8日上午,记者在山大路附近看到,在一个烤地瓜摊前,不时有顾客前来光顾。“天冷了,买个烤地瓜既可以充饥还可以暖手,女孩子尤其喜欢吃。”摊主张先生说,他现在生意很好,每天都能卖出六七十斤。记者注意到,他烤地瓜用的炉子是用一个大油漆桶改造的。

“我这个烤地瓜的炉子是自己做的,从废品回收站弄来的油漆桶,洗干净后在桶里架上钢筋,再在桶底开一个洞,安上火炉就行了。”在历山路上,一位卖烤地瓜的王女士告诉记者,现在大多数卖烤地瓜的都是用这样的炉子。

记者随机采访了几位前来买烤地瓜的市民,大多数人表示并没有考虑过是否会影响健康,“高温杀毒,应该没什么事,也不是常吃。”

对此,千佛山医院营养学专家杜医生表示,“地瓜本身营养价值高,有防癌作用,但如果用装化工原料的桶烤出的就要谨慎食用了,化工原料本身对人体有害,经高温烧分解得更快,有毒物质很可能会附在地瓜上,食用会影响人的身体健康。”

据了解,油漆用完后,在桶内壁会有一层树脂类残留物,其主要成分为聚氨酯。当其被高温加热时,桶内的氧、氮、氢等元素就会发生反应,可能会产生氧化氮等物质,这种物质进入烤熟的食物中对人体是有害的。虽然经过高温灼烤一两次后就会挥发干净,但有些铁皮桶内壁上涂有泥,有毒物质会不会长期挥发,对人体有什么样的影响,很难确定。



不少烤地瓜炉用的都是油漆桶。(资料片)

楼顶太阳能漏水 淹了多户居民

本报12月8日讯(实习生 王秀珍 记者 陈伟) “我们家的楼顶一直漏水,墙面也一直往外渗水,这是咋回事?”8日,市民王女士来电反映,她所住单元西侧多户居民家中出现楼顶漏水,墙面渗水的情况,日常生活很受影响。王女士所在单位的后勤部门表示,居民家里出现漏水的情况,并不是房顶坏了,而是楼顶的太阳能漏水了。

8日上午,记者来到王女士所住的将军路某单位宿舍1单元。在一居民家中,记者看到餐厅东侧墙壁上满是水印,墙上不少墙皮都已脱落。

居民彭女士说,7日她在家看电视时,发现地面和墙壁上都是水,并不时从屋

顶往下滴水。“看到一直漏水,我就找了一个水盆来接,直到8日早上,我足足接了有3大盆。”

看到家里漏水后,彭女士就找到5楼居民,看看是咋回事。5楼的居民说,她一直没留意,直到3楼邻居上来,她才知道自己家里也漏水了。“我怕是楼顶漏水,就赶紧给单位打了电话,让单位的维修人员来看看。”

记者随后联系了居民所在的单位。一工作人员说,这次墙壁漏水的原因不是因为房顶坏了,而是装在楼顶上的太阳能漏水了。“水顺着烟道一直流到居民家中。我们会及时寻找损坏太阳能的主人,让其尽快维修或者更换太阳能。”



8日,天气寒冷。济南市城肥二处历下清疏大队出动数十人及多部车辆,清疏化粪池32个,疏通管道480米。通讯员 宿昊 摄影报道

新型烤炉有缺陷难普及

在8日的走访过程中,除了油漆桶改造的炉子,记者发现也有部分摊贩用了新型的烤炉。

在山大老校对面,卖烤地瓜的王先生用的就是一种新式烤地瓜炉。这种烤炉内部有一个不断转动的轮轴,轮轴下面是放置火炭的地

方,轮轴与火炭中间有一层薄片相隔,而且还可以从外面看到内部烤炉的情况,及时判断地瓜的炙烤程度。

“这种炉子烤的地瓜不糊,而且卫生。内部是不锈钢的内胆,而且没有被烟熏过,味道比较好。”正在烤地瓜的王先生说,目前除了加炭式

烤炉,还有一种电烤炉,“这种新式烤炉的缺点就是容量比较小,移动不方便,用电的烤炉就更不方便了,所以用的人不是很多。”

此外,记者还了解到,早在2009年,济南市有关部门曾向全市180位城市低保居民发放过烤地瓜炉。据介绍,这种

烤地瓜炉是微波烘烤炉,属无烟炉具,如果使用木炭烧烤,不会造成煤烟污染。但记者在8日的走访中并没有见到这种烤炉。当时曾获赠一个这种烤炉的市民廖金香表示,和油漆桶炉子比,“获赠的炉子容易烤糊,而且烤得不均匀,不好控制。” 见习记者 修从涛

“爱心4步诊疗”把过敏皮肤病一扫而光

济南现代皮肤病医院已累计康复皮炎、湿疹、荨麻疹等过敏皮肤病患者60000余人



第1步:专家诊断 找到病情的“蛛丝马迹”

在济南现代皮肤病医院过敏度诊疗中心,采取一人一诊室的方式,医生和患者有足够的沟通时间。诊断的过程不是简单的问题,而是像多年的老朋友在聊天,就是这种亲切温和的聊天中,专家最终找到病情的蛛丝马迹。



第2步:查过敏原 让过敏真凶“15分钟现形”

治疗过敏度皮肤病,首先要查过敏原。济南现代过敏度诊疗中心采用国际先进德国BCG2000生物共振系统,不抽血、不打针,能够快速查找200多种过敏原,15分钟左右即可知道结果,为专家下一步治疗提供准确依据。



第3步:免疫基因疗法 1-3个疗程告别过敏烦恼

2009年,济南现代皮肤病医院首家引进国际卫生组织唯一推荐的“免疫基因”疗法,突破了传统脱敏、激素疗法副作用大、病情易反复的不足,使过敏性皮肤病的治疗得到质的飞跃。一般过敏性皮肤病患者经过1-3个疗程治疗即可康复,被患者誉为“齐鲁过敏第一疗法”。



第4步:爱心追踪回访 防止过敏“卷土重来”

经过“免疫基因”疗法1-3个疗程治疗,大多数病人病情康复。但因为此时患者机体免疫力还处于恢复阶段,所以还需要巩固治疗一段时间,以防止病情卷土重来。针对这种情况,过敏度诊疗中心专家,会定期对康复后的患者进行跟踪回访,及时了解患者的生活、身体情况,对患者进行健康干预,防止病情复发。

名医推荐



张震华主任
济南现代皮肤病医院过敏度诊疗中心主任

毕业于山东医科大学,从事皮肤病临床诊疗20余年,对各类皮肤病治疗有着丰富的经验,尤其擅长中西医结合治疗各种顽固性急性慢性皮炎、湿疹、荨麻疹及各种过敏性皮肤病,省内率先采用国际卫生组织推荐“免疫基因疗法”,同病异治,一人一方,能够快速治愈各类皮肤病,至今已康复过敏度皮肤病患者60000余人,被誉为“齐鲁过敏性皮肤病治疗第一人”。